

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporul

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Brad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar: 4.000, pentru membrii R. S. D. B.
3000, pentru autorități și întreprinderi; anual: 120.000

Quo vadis England?

Recenta intervenție a ministerului de externe britanic în legătură cu reînvierea trupelor engleze din Grecia, precum și călătoria dlui Churchill în Statele Unite, sunt realități care pun o serie de întrebări pe marginea programului socialist anunțat de cabinetul maiorului Attlee.

Șeful departamentului de externe britanic a mers prea departe, iar lumea socialistă s'a întrebat nedumerită care să fie cauza eșirii dlui Bevin. Se pare însă că discursul pe care l-a ținut premierul britanic din cabinetul de coaliție d. Churchill și va rosti în Statele Unite, va aduce unele clarificări. Mai mult, sondajele făcute cu „Regele de Hanovra” în vederea unei atingeri a Germaniei învinsă la Imperiul britanic, sunt indicii destul de serioase să se creadă că politica cabinetului laburist nu poate fi încadrată într-o politică de nuanță socialistă.

Ori laburștii nu doresc să aplice un program socialist și atunci muncitorimea engleză înzădar și-a pus speranțele în candidații lui Labour Part, ori laburștii ezită a trece la realizări socialiste anunțate în preajma alegerilor din Iulie trecut iar în acest caz ei nu fac altceva decât să continue programul conservator.

Cu ocazia primei intruziuni a delegației celor 52 de state s'a putut constata un lucru: URSS nu este dispusă să facă jocul nimănui. Popoarele eliberate reclamă dreptul la viață și mai ales doresc ca sub guverne populare să treacă la realizarea marilor dorințe ale maselor.

Programul socialist este aplicat în URSS cu toată sinceritatea, întrupează se pune numai de ce celelalte state cu pretenții socialiste nu trec vișgiuros la realizări socialiste? Răspunsul nu poate fi altul decât acela că marii capitaliști își văd apropiat sfârșitul și încearcă pe toate căile să împiedice realizările socialiste. Care este cauza pentru care Franco nu este înlăturat? Dar acela că se preferă hitlismul în Grecia în locul „rezistenței naționale” grecești? Aceiași explicație.

D. Churchill întreprinde recent o călătorie în Statele Unite, în timp ce o parte din presa britanică cere în termeni energici schimbarea titularului dela externe — titular care este aprobat în acțiunea sa de conservator — iar laburștii în mare parte ne mulțumiți de întreaga activitate a cabinetului Attlee.

Ce vrea cabinetul laburist? Quo vadis England? Profesorul Lasky într-un interviu acordat unui ziarist francez recent, se declară nemulțumit de unele mișcări nesocialiste ale guvernului la

Probleme internaționale în desbaterea Camerei Comunelor

LONDRA. — Eri dimineață a început în Camera Comunelor discuția de politică externă, ce va continua și azi. Din partea guvernului, discuția a fost deschisă de ministrul Noel Baker.

Din partea opoziției a vorbit d. Mac Millan. D-sa a adus elogiul d-lui Bevin pentru activitatea desfășurată în cadrul Organizației Națiunilor Unite, apoi a spus că discuțiile deși au fost oarecum dinamice, raporturile perso-

nale dintre combatanți, au rămas cordiale. În urma activității d-lui Bevin, Marea Britanie a primit mari satisfacții. Privitor la Italia, d. Mac Millan a spus, că sprijinirea pretențiilor jugoslave de către Rusia Sovietică, a dus la împiedecarea încheierii tratatului de pace cu Italia. În continuare d-sa s'a ocupat cu situația din Germania și a încheiat exprimând speranța că

toate chestiunile vor fi aranjate în așa fel ca să se asigure pacea.

D. Preiss s'a ocupat în cuvântarea d-sale de raporturile dintre Rusia și Anglia, spunând că Marea Britanie trebuie să facă totul pentru a spulbera suspiciunile Rusiei față de atitudinea englezilor.

În același sens a vorbit și d. Robert, spunând că Rusia are tot dreptul să privească cu neîncredere la Anglia, deoarece înainte de războiu, ea a fost ostracizată de Anglia și Statele Unite, iar acum aceste două mari puteri nu împărtășesc și Rusiei secretul bombeii atomice.

Desbaterile continuă azi și ele vor fi încheiate în cursul serii printr'un discurs al d-lui Bevin care va răspunde tuturor vorbitorilor.

O.N.U.: speranțe și optimism

WASHINGTON. — Presa din diferite state ale Americii de nord, ocupându-se de lucrările Organizației Națiunilor Unite scrie, că din aceste lucrări se desprinde satisfac-

ție și optimism. Rușii s'au menținut în centrul atenției generale ca și la San Francisco, ce face înseamnă, că ei vor avea un cuvânt de spus în viitor.

Franta se va reface în 3 sau 15 ani

PARIS. — Într-o conferință de presă, d. Bidault, ministrul de externe al Franței a declarat, că dacă nu va primi ajutoare, Franța se va

reface abia peste 15 ani. În schimb dacă marile națiuni îi vor acorda ajutorul de care are nevoie — imbru-

bușuri, materiale și alimente — atunci Franța va fi refăcută peste 8 ani.

USA continuă legăturile comerciale cu Argentina

WASHINGTON. — D. James Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite, a declarat în decursul unei conferințe de presă, că America de Nord va continua să exporte cauciuc și mașini industriale în Argentina, de-

oarece această țară s'a obligat să continue exportul de cereale și alimente pentru Europa. Bine înțeles, a încheiat d. Byrnes, acest fapt nu schimbă cu nimic

raporturile politice dintre Statele Unite și Argentina, raporturi create prin publicarea cunoscutii cărți albastre americane, printr'ajutorul acordat de Argentina hitlerismului.

Primii diplomati chinezi la Tokio

TOKIO. — Din 1937, data izbucnirii războiului chino-japonez, erau sosit la Tokio, primii diplomați chinezi. Însă ei nu vor dis-

cuta direct cu guvernul japonez, deoarece relațiile diplomatice dintre Japonia și China, încă nu au fost reluate.

Noua denumire a Jugoslaviei

BELGRAD. — Adunarea Națională sârbă a luat hotărârea ca țara să poarte numele de „Republica Populară Sârbă”.

burist. Cauza? Se pare a fost aceiași laburștii s'au îndepărtat de programul anunțat. Socialiștii adevărați din toată lumea trebuie să fie vigilenți, căci se joacă cărți mari. Uniunea lor se impune mai mult ca oricând.

PRECUPAȘ VALAHU

Grevă generală în Egipt

CAIRO. — Comitetul național al studenților și muncitorilor a răspândit un manifest prin care anunță că azi va fi declarată greva generală în

semn de protest împotriva menținerii trupelor britanice în Egipt. Manifestul spune în continuare că poporul egiptean nu va accepta stărbirea drepturilor sale.

Biroul „BIRAD“ dă lămuriri gratuite privitor la fișele ce trebuiesc întocmite de comercianți

Este cunoscut că, în sensul ordinului ministerial, comercianții și industriașii interesați, urmează să întocmească diferite fișe. Și anume: până la 28 Februarie sunt obligați a înainta Administrației Financiare respective fișele întocmite asupra cumpărăturilor, vânzărilor și lucrărilor pe state.

Până la 5 Martie trebuiesc depuse la Oficiile Economice Județene tablourile cumpărărilor și vânzărilor. Mai departe trebuiesc întocmite registre în ordinea cronologică a intrării mărfurilor aflate în depozit. De asemenea până la 28 Februarie întreprinderile interesate urmează să facă tablouri cu arătarea datelor întreprinderii respective, a vânzărilor, a salariilor angajaților și a impozitelor. Aceste tablouri vor fi depuse la Administrația Financiară

Mica publicitate

RESTAURANT de închiriat cu sau fără brevet Adresa la ziar.

PIAN scurt negru de vânzare, Piața Cernat 8. Luni și Joi. 1095

VÂND COVOARE: 1 buc. 12 mp. persian indigen, 1 buc. 12 m. pătrați Smirna indigen și 1 b. 20 m. p. Smirna original. — Adresa la ziar.

VÂND bile de biliard, 3 (trei) bucăți. Adresa la ziar

DE VÂNZARE mobilier și rechizite de birou. Adresa la ziar.



PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT ORGANIZAȚIA JUD. ARAD.

CONVOCARE

Toți membrii delegați ai Secțiunilor Partidului Social-Democrat din județul Arad sunt convocați pentru **Duminecă 24 Februarie a. c.** la orele 10 a. m. la

Adunarea Generală Anuală

care va avea loc la sediul Partidului Social-Democrat din Arad str. Horia Nr. 8 cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate (organizatoric, politic propagandistic, cultural, tineret, femei, sport etc.)
3. Darea de seamă a gestiunii financiare cu raportul comisiei de control.

Alegerea comitetului organizației, a comisiei de control și a comisiei de judecată.

Intrucât la prima adunare generală dela orele 10, delegații nu vor fi în număr suficient prezenți pentru a aduce hotărâri valide a doua adunare generală se va ține la aceeași dată și același loc la orele 11.

Delegații secțiunilor din județ se vor prezenta la adunarea generală în proporția statutară și anume: un delegat până la 50 membrii, iar pentru fiecare sută în plus câte un delegat.

De asemenea nu pot participa cu drept de vot la adunarea generală, decât membrii la curent cu cotizația.

Delegații vor avea asupra lor mandate scrise.

Președinte:
GH. VOȘTINAR,

Secretar:
GH. MIHU

Toate formularele necesare se pot primi la biroul BIRAD, împreună cu lămuririle detaliate gratuite, b-dul Regina Maria 10. Tel. 16-55.

Partidul Social Democrat SECȚIA MUNICIPIULUI ARAD

Convocare

Toți membrii Partidului Social-Democrat din secțiunea municipiului Arad, sunt convocați pentru **Sâmbătă 25 Februarie a. c.**, orele 15 și jum. la

ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA

care se va ține în sala mare a Primăriei municipiului Arad, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Desemnarea delegaților pentru Congresul din 10 Martie a. c. convocat de către Comitetul Central al Partidului Social-Democrat din România.

Intrucât la orele 15 și jumătate membrii nu vor fi prezenți în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare generală se va ține la aceeași dată și același loc la orele 16 și jumătate.

Arad, la 20 Febr. 1946.

Președinte,

GH. VOȘTINAR

Secretar, GH. MIHU

Lunta social democratiei manșire pentru întărirea democrației

„Să reclinăm țara și să o curățăm de reacțiune“

— au strigat muncitorii din Budapesta —

Duminecă 10 Februarie a. c. câteva sute de tineri au manifestat pe străzile Budapestei, strigând „să trăgăm Imredi, Szálasi și Mindszenty“. Mai câțiva deputați agrarieni, au manifestat și în Parlament pentru acel cardinal Mindszenty, care de pe amvon a cerut revenirea la regii Habsburgi și restituiră pa manturilor ce au fost date țărănilor. Nu este de miraj dacă după acest discurs deputații muncitorimeii au cerut epurarea lui Mindszenty din suntea bisericeii calolice, precum și a acoliților săi din fruntea unor autorități de stat.

Dar muncitorii Capitalei Ungare nu s-au mulțumit numai cu alata. Drept răspuns la mișcarea reacțiunii, au ținut Vineri 15 crt. o manifestație grandioasă în sala marei săli a crășanesc din Budapesta, iar oratori au arătat, că muncitorii maghiari sunt dispuși să meargă până la măsuri extreme în apărarea democrației.

Soc. de popice Ammefa.

Invitare

Soc. de Popice Ammefa invită pe toți membrii popicari să binevoască a se prezenta în localul clubului Ammefa din str. Eminescu No. 32 la o adunare de membrii în ziua de 21 Februarie 1946 Joi seara la ora 6 spre a discuta problemele actuale în începerea campionatului de primăvară.

Rugăm punctualitatea membrilor.
Comitetul de conducere.

CUMPARAM:
cărți, note și instrumente muzicale și gramafone uzate.
„LIBRO“ b. Reg. Maria 12

Mihai Weisz
crotor
Str. Dr. Petran (Palatul Foldes)
Telefon 31-03

PRODUCATORI DE FRUCTE 1 folosii contra insectelor vătămătoare
„PHARMASOL“
Reprezentanța: Dr. VALKO
Arad, str. Ecat. Teodoroiu 3.
Telefon: 21-91.
PARCHETE CHAMOTTE.

„CORSO“ Telefon 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7
AZI PREMIERĂ !
Deanna Durbin și Ch. Laughton în marele șlager al sezonului:
ETERNA EVA
JOURNAL

Din pașea partidului social-democrat a vorbit tov. Böhm Vilmos, fost comisar al poporului în 1918-1919. El a spus între altele:

„Muncitorimea, țărănimă și intelectualițea democratică nu vor mai tolera, că până ce milioane încrează și suferă în condiții nenaturale, până atunci bande reacționare să facă camere negru, să subordoneze acțiunea guvernului, și să marchesteze contra democrației. Să se știe că muncitorimea maghiară va călca în picioare orice reacțiune reacționară, care ar împiedeca consolidarea nouii Ungarii.“

Așa au început și în 1918 Ungurii cari se destăpâră, sub masca sovietismului au propagat ideile cele mai negre reacționare. Dar greșelile din 1918-19 nu se vor mai repeta. Muncitorimea din 1946 are acum experiență. Ea nu se mai desparte în fracțiuni slăbite între ele.

O spunem de pe acum: toate condițiile nefavorabile ale nouii fracțiuni vor fi scrise în cartea regiunii fasciste, fiindcă războiul a fost al lor. Ei au voit prin acești război să demine popoare și rase și să ținească robie sub culoarea naționalistă.“

A mai vorbit și tov. Gh. Măgossan, care a spus:

„Pe străzi de data aceasta nu va mai curge sângele muncitorilor, ci cel al reacționarilor. Lupta nu va mai înceta până va mai exista un dușman reacționar în țara noastră.“

După adunarea populară muncitorii au manifestat în ordine pe străzile Budapestei, strigând: „Vom da țării o țară nouă, dar o vom curăța întâi de reacțiune.“

Examenare particulare la Liceul Comercial de fete

Liceul Comercial fete din Arad, aduce la cunoștința celor interesați, că examenele particulare se vor ține la data de 25 Febr. 1946, ora 9 dim.

Plata taxei se va face în ziua de 23 Febr.

CINEMA SAVOY Telefon 23-22, Repr. la 3, 5, Dum și sârb 11, 3, 5, 7
PREMIERĂ comediei americane
ANDY HARDY COW-BOY
cu: MICKEL ROONEY

CINEMA URANIA TELEFON: 12-32, Reprezentanții 3, 5 și 7, Dum. la 11,30 Marțeau
AZI premieră! Bomba stagiunii!
Cel mai nou film american:
„LEGIUNEA ALBA“
Claudette Colbert, Paulette Goddard, Veronica Lake

Cinema „Aro“ Tel. 24-45 Repr. la 3, 5
O comedie delicioasă
Internatul Trandafirul Alb
cu: Nemeth Romola, Csikos Rozsi și Vaszari Pipi
Cassa deschisă dela orele 11.

Cinema Forum Tel. 26-10 Repr. la orele 3, 5, 7
Bragastea nu-i păcat
cu: Paul Javor, Clara Tolnay
În pauză va debua Gerard TITI renumita danatoare dela „Melody-Bar“, București.

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la orele 3, 5, 7
AZI o atracție mare:
CIRCUL
cel mai frumos film sovietic
(Copie nouă)

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

JOI 21 Februarie 1919: A fost masinat de reactiunea germana Kurt Eissner, militant proletar.

— IN ATENTIUNEA ABONATIILOR. Abonatii nostri din cartierul Gradiste, Micalaca, Sega, Bujac, Gacum si cei din judet, sunt rugati sa vina pe la administratia ziarului pentru a-si achita abonamentele restante sau a le trimite prin mandat postal.

— INAINTATI PENTRU CA AU AVUT CREMA DE GHETE SI DINARI Teodor Farcas si Dumitru Rusanda din Arad au fost inaintati politiei pentru ca au voit sa vinda 92 cutii crema de ghete neagra nr. 1-2, fara sa aiba factură. Asupra lui Rusanda s-au gasit si 12.059 dinari jugoslavi si 5 ruble. Atât crema cât și valoarea a fost confiscată. Cercetarile sunt in curs.

— SERATA COMISIEI LOCALE CULTURALE A SINDICATELOR UNITATE. In seara zilei de 23 Februarie a. e. orele 20, Comisia Locala Culturala a Sindicatelor Unite din Arad, a organizat o serata dansanta cu program distractiv. Invitatie obligatorie.

— RECLAMAT LA PLOESTI SI GASIT LA ARAD. Ioan Dinu, directorul revistei „Opinia Liberă” din Ploesti a depus o reclamație la Parchetul din acel oraș impotriva achizitorului din Petre Zaharie. In denunț a arătat că numitul a încasat suma de 450.000 lei și a predat administratiei numai 20.000 lei spunând că în drum spre Brașov a fost atacat și jefuit de neomoscuiți, care i-au luat 200.000 lei. Reclamantul a acceptat cele spuse și i-a dat încă un chitanțier cu 50 lei. Petre Zaharia a plecat apoi la drum. După ce cotorul l-a primit acum două zile și până înainte cu două săptămâni când s-a produs reclamația, Petre Zaharie nu s-a prezentat. Ioan Dinu a cerut Parchetului să-l urmărească în toată țara. In baza cererii de urmărire, d. comisar Torșan l-a găsit pe Petre Zaharie și l-a înaintat chestorului. Iar după audiere, l-a pus în libertate, cu condiția ca în data de se prezinte reclamantului. Dealtfel numitul s-a apărut cu acela, că e vorba doar de o greșală, deoarece el fiind bolnav nu s-a putut folosi de cotor.

— IMPOZITUL PE AJUTOARE. LE DE CRĂCIUN. Potrivit rezoluției ministeriale de principiu, dela Jurnal No. 17.860 din 1945, ajutorii de Crăciun acordat de întreprinderi salariaților lor, se taxează la salarii cu oțta de 10% cu condiția ca ajutorii să nu depășească echivalentul salariului pe Decem. 1945. Pentru întreprinderile care nu au achitat încă impozitul pe salarii asupra acestor ajutoare, impozitul se va încasa fără majorări dacă se achită imediat. Conform dispozițiilor art. 26 din Jurnalul Consiliului de Miniștrii No. 1486 din 10 Decembrie 1945, aplicarea dispozițiilor de mai sus nu poate da loc la restituiri.

— SESIUNEA EXTRAORDINARA DE EXAMENE LA UNIVERSITATI. Primul decizie publicată în Monitorul Oficial a fost aprobată o sesiune extraordinară de examene la toate Universitățile și Academia de Inalte Studii Comerciale și Industriale din București, în luna Iunie a. e.

— ABONAMENTELE LA RADIO AU FOST MAJORATE. In urma aprobării Comisariatului General al Prefecturii, abonamentul la radio a fost majorat dela 1000 lei lunar la 3000 lei lunar. Majorarea e valabilă în mod retroactiv dela 1 Ianuarie 1946.

S'a găsit o cutie cu film de cinema

ARAD. — Brij după amiază pe la orele 18, un cetățean s'a prezentat politiei, declarând că a găsit, într-un sac, o cutie de film de cinema, fabricația HUNIA-Budapesta, împreună cu autorizația de circulație. Politia roagă pe proprietarii cinematografoanelor să se prezinte dlui comisar Torșan, pentru a stabili dacă filmul nu a fost furat dela ei.

Comunicat pentru cetățenii sovietici

Toți cetățenii sovietici, care întra în prevederile decretului din 8 Martie 1941, care au avut domiciliul în Bucovina de Nord, Basarabia și altele, sunt obligați să se prezinte în ziua de 1 Martie inclusiv la Comisia Română pentru execuția Armistițiului din localul Primăriei cameta 82, între orele 10-12. Cei care doresc să se repatrieze, să face cereri scrise în acest sens. Cererile se va judeca: 1. Numele și prenumele (și după

1. Tatăl.)
 2. Anul nașterii.
 3. Locul nașterii.
 4. Urde a domiciliat până la ocazie.
 5. Profesunea.
 6. Naționalitatea.
 7. Din ce organizație a făcut parte în Uniunea Sovietică (Partidul Comunist sau Consomol.)
 8. Dela ce dată locuiește în România.
 9. În ce țară a mai locuit și ce-a făcut acolo.
 10. Câți membri de familie are (tată, mamă, soție, frați, surori, etc.)
- La fel și cei ce nu doresc să se repatrieze sunt obligați a se prezenta totuși pentru a li se face acte de rămânere în țară. Nu se vor prezenta cei care s'au prezentat în luna Dec. 1945.

Toate organele polițienești din oraș și posturile de jandarmi, preșterii și notarii din comunele din județ sunt obligați a aduce la cunoștința publicului acest ordin.

Convocare

Duminică 24 Februarie a. e. orele 10 se convoacă toți membrii PSD. Secerorul Gai la o adunare generală în localul sediului de pe str. Bisericii (Farcas) cu următoarea ordine de zi: 1. Raportul de activitate al comitetului vechi. 2. Alegerea unui comitet nou. 3. Comunicări de mare importanță. Propuneri. Președinte: Gligorescu Secretar: Tomuş

Pentru 80 milioane

Au voit să vândă aramă în loc de aur

ARAD. — Eri dimineață pe la orele 9, d. Ilie Chioariu, șeful biroului judiciar al Poliției, a fost informat că 2 indivizi din Brașov au adus la Arad patru kg. aur brut pentru a-l plasa aci l-a pus imediat în urmărire și nu peste mult timp i-a ridicat din cafeleasca Decia. Cei doi indivizi sunt Iosif Schwartz și Ilie Nachtmann. Asupra lor au fost găsite

două bucăți de aur, care fiind dat la analiză, s'a stabilit că e aramă curată. In cursul cercetărilor, cei 2 au declarat că au adus așa zisul „aur” la Arad pentru a-l plasa printrun intermediar, al cărui nume refuză să-l divulge, contra sumai de 80 milioane lei. Cei 2 aurari au fost reținuți la Poliție, unde cercetările continuă.

Statele Unite amenintate de inflație

WASHINGTON, (Opress.) — Directorul Oficiului de control al prețurilor, d. Chester Sowles, a declarat că vijtoarele șase sau nouă luni vor forma o perioadă critică în lupta contra inflației. Dna a declarat că va trebui să se facă uz de marea curaj, de bun simț și de competență

pentru a înfrunta această amenințare. In acelaș timp, conducătorul Oficiului de producție civilă d. Smith, a subliniat necesitatea absolută a unei producții foarte mari pentru a se preîntâmpina creșterea inflației.

SPORT

România a fost invitată la jocurile olimpice din Londra

Postul de radio Londra a publicat un comunicat, prin care se anunță că prima olimpiadă de după războiu va avea loc în Londra în 1948. Comitetul englez de olimpiadă prin Lordul Mayor a înaintat o cerere către Comitetul Internațional Olimpic, care și-a dat imediat aprobarea. O-

limpiada din 1948 va avea deciloc la Londra, probabil pe stadionul Wembley. Crainicul postului de radio Londra și-a încheiat comunicarea cu aceste cuvinte: „Sportivii englezi speră, că sportivii români o să participe și ei la această olimpiadă.”

Toate jocurile de campionat au fost anulate

Districtul de foot-ball din Arad în ultima ședință s'a pronunțat asupra omologării jocurilor de foot-ball din campionatul de toamnă. S'a hotărât ca toate jocurile să fie omologate, indiferent dacă s'a prezentat carnetul jucătorului respectiv, sau nu, iar în sezonul de primăvară, numai jucătorii legitimați cu carnetele la curent, vor putea participa la jocurile de campionat.

rul orele 10, Teba orele 11, Sparta orele 12, Ammefa orele 15, Gloria ora 16, Transilvania la 17, Fortuna la 18, iar în ziua de 3 Martie: CFR orele 9.30, Armonia la ora 10.15, Măcelarul ora 11, SGA ora 12, Metal ora 15, Voinea orele 16, CAA orele 17. Concursul se va închide la data de 3 Martie 1946, orele 20.30, tot atunci se va distribui și premiile.

Concursul de popice a Societății Infrățirea

Societatea de popice „Infrățirea” organizează un concurs individual cu 3 premii pe arena Măcelarul, str. E. Ciorogariu nr. 8 în zilele de 22-24 Februarie și 3 Martie 1946, precum și un concurs pentru echipe de șase, cu 2 premii. In ziua de 22 Februarie, ora 18, începe concursul pentru Tricolor; la orele 19 sunt invitate: Gloria, Voinea și Infrățirea. In ziua de 24 Februarie sunt invitate: ITA orele 9 dim., Vultu-

ECHIPA BOXISTICA A ITEI INVITATA LA ORADEA

La secția de box a textiliștilor a sosit o invitație dela Oradea pentru un match amical care ar avea loc la 3 Martie 1946. Boxerii ITEI se vor deplasa cu o echipă de 6 participanți.

SPARTA VA DISPUTA 2 JOCURI LA REȘIȚA

Gruparea Sparta se va deplasa Sâmbătă la Reșița, unde se va disputa 2 jocuri amicale. Duminică Sparta va întâlni formația muncitorească SSMR, iar luni va juca contra echipei renumite a UDR-ului.

Situația Cineză

— Biroul Conferinței Generale a Muncii din Franța a cerut ruperea imediată a legăturilor diplomatice cu Spania lui Franco.

— D. Bevin, ministrul de afaceri externe al Marii Britanii a denunțat faptul că ar avea cunoștință de existența unui comitet mixt anglo-egiptean pentru combaterea comunismului.

— Prezidiul Suprem Sovietic a publicat un decret prin care băncile, întreprinderile de transporturi și întreprinderile industriale din sudul peninsulei Sackalin au fost naționalizate. Printr-un alt decret, sudul acestei peninsule a fost înglobat în Uniunea Sovietică.

— Din Cjungking se anunță că în Manchuria s-au înregistrat nouă ciocniri între trupele chineze ale Cuomintangului și trupele comuniste.

— În cercurile apropiate guvernului american se știe că d. Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite, a cerut lămuriri la Cjungking și Moscova, privitor la retragerea trupelor sovietice din Manchuria.

— Eri a avut loc la Moscova o înțelegere între d. Molotov, comisarul poporului pentru afacerile externe și Gavan Suljanec, primul ministru al Iranului.

— Presa Franceză publică pe larg și comentează cu interes momentul Jugoslaviei privitor la situația armatei poloneze din Italia a generalului Anders.

SURABAYA. — D. dr. Charrim reprezentantul indonezienilor a așteptat să sosească azi în Batavia. Se speră că d-sa va aduce cu sine toate împuternicirile necesare pentru a putea discuta complet și fără rezerve propunerea olandeză privitoare la statutul de Commonwealth al Indoneziei.

ROMA. — Guvernul Italian a fost întregit cu doi membri ai partidului acțiunii. Profesorul Mario Gasli a fost numit ministru al comerțului exterior, iar ziaristul Alberto Cianca, a fost numit ministru fără portofoliu.

WASHINGTON. — Cu prilejul înapoerii d-sale în Statele-Unite d. Stettinius, șeful delegației americane la lucrările ONU dela Londra, a declarat că Organizația Națiunilor Unite este singura în măsură să mențină pacea mondială.

LONDRA. — Autoritățile britanice intenționează să transporte în Palestina mai multe mijlocuri de transport germani pentru a efectua acolo diferite lucrări. Fără de necesitate imediată având din Palestina au trimis guvernului britanic un protest.

Protest anglo-american la Madrid

LONDRA. — Guvernul britanic și al Statelor-Unite au protestat ieri la Madrid. Protestul s'a produs pentru că în cursul unor manifestații studențești pentru Franco, manifestații au rupt afișele de propagandă ale întreprinderilor anglo-americane, iar pe un ziarist englez l-au silit să manifesteze alături de el.

ULTIMA ORA

Atentatul dela Comisia Locală a Sindicatelor Unite din Arad

ARAD. — Eri seară pe la ora 19, Comisia Locală a Sindicatelor Unite din localitate, a suferit un atac armat, trăgându-se focuri de revolver din curtea edificiului.

Gloanțele au trecut prin foaia biroului de secretariat, oprindu-se în părete.

Datorită unei întâmplări ferice, acest atac nu a făcut victime, iar funcționarul de serviciu d. Botter, a luat imediat măsuri de apărare și a sesizat Poliția.

Din partea Poliției s'a deplasat, imediat, la fața locului mai mulți comisari și agenți, care au

inceput cercetările.

Încă o dovadă în plus, că reacțiunea nu a încetat să-și manifeste liber actele ei de exis-

tență și de voință de a readuce muncitorimea la aceleași timpuri când în loc de pâine primim doar gloanțe.

Data alegerilor din Franța va fi modificată

PARIS. — Ziarul „Combat” scrie că alegerile franceze, fixate pentru luna Iunie, vor trebui să aibe loc mai curând, decât se așteaptă. Aceasta pentru a se putea trata un împrumut a-

merican pentru Franța. Dacă s'ar încerca acum tratarea acestui împrumut, delegații ar cădea peste tratativele anglo-americane în același domeniu, astfel că șansele de realizare ar fi mai mici.

Secretul bombei atomice e în mâinile Statelor Unite

WASHINGTON. — D. James Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite, a declarat, cu privire la afacerea de spionaj

descoperită în Canada, că nici un cetățean american sau englez nu este amestecat în această afacere. Deasemenea d-sa a

precizat că secretul bombei atomice e deținut numai de Statele Unite singure.

In Europa se vor distruge 12.000 avioane militare

LONDRA. (Ofpress.) — Telegrammele sosite din Frankfurt anunță că ofițerii americani din acest oraș confirmă că mijlocuri de avioane rămase de prisos în Europa sunt distruse prin

grenade de mână și alte mijloace. Ei adaugă însă că această măsură este departe de a fi o nebunie și este bazată pe o politică economică înțeleaptă, care are de scop să aluțe

de contribuabili. Menținerea acestor aparate ar cere cheltuieli formidabile. S'a aflat că s'au întocmit planuri pentru distrugerea a peste 12.000 avioane în valoare de aproximativ 500 milioane lire sterline. La întocmirea programului de distrugeri se ține seama mai ales de dimensiunea și tipul care în unele cazuri sunt considerate ca învechite. Întreținerea acestor aparate ar necesita o muncă dar permanentă armată de tehnicieni, fără să se vorbească de cantitățile enorme de materiale necesare pentru a se împiedeca deteriorarea lor. Prin urmare, distrugerea aparatelor este cea mai bună soluție care se poate aplica.

Regele Leopold se va întoarce în Belgia?

BRUXELLES. — D. D. Striver, președintele partidului socialist creștin a continuat să erii tratative pentru formarea noului guvern. D-sa a declarat, că dacă regele se va forma un gu-

vern din partidul propriu, atunci va organiza un plebiscit, când poporul se va pronunța dacă dorește reîntoarcea regelui Leopold.

Musulmanii cer separatiunea de hindusi

LONDRA. — Stirii primite din India arată că hotărârea guvernului britanic de a trimite în luna Martie o delegație britanică în India pentru a discuta autonomia statelor, a fost primită foarte favorabil

de populație. Reprezentanții musulmanilor, exprimându-și satisfacția, au adăugat că pentru o bună pace în India, vor trebui alcătuite state musulmane și state hinduse.

500 mineri omorâți de o explozie la Dortmund

DORTMUND. — O mare nenorocire s'a petrecut într-o mină de cărbuni din Dortmund. În stăruirea cerului a provocat o explozie în urma căreia a parte a minier s'au răsunat. Potrivit constatărilor oficiale,

aproape 500 mineri s'au pierdut viața. Au fost omorâți și trei funcționari britanici, care au fost în mină în calitate de reprezentanți ai comitetului aliaților de control.

Franco se cramponează de putere

LISABONA. — Don Juan, preferatul la tronul Spaniei, a declarat ieri ziaristilor, că tratativele

pentru prelucarea tronului Spaniei nu eșuă, generalul Franco nevoindu-se să plece dela conducerea țării.